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(1) 8.08 
某位流行產業的分析師希望證明為 Liz Claiborne服飾代言的模特兒，他們的平均進帳比 Calvin Klein
的模特兒還要高。某個已知期間，一組 32位 Liz Claiborne模特兒的隨機樣本的平均進帳為 4,238.00
美元，而標準差是 1,002.50美元。同一時期，一組 37位 Calvin Klein模特兒的獨立隨機樣本的平均
進帳為 3,888.72美元，而樣本標準差是 876.05美元。 
a. 這是單尾還是雙尾檢定呢？試解釋之。 
b. 在 0.05的顯著水準下進行假設檢定。 
c. 寫下你的結論。 
d. p值是多少？解釋它的關聯性。 
e. 重做一次，現在假設結果是基於一組 10位 Liz Claiborne模特兒及 11位 Calvin Klein模特兒的
隨機樣本。 

 
 
※先檢定兩母體變異數是否相等 
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在 0.05的顯著水準下，不拒絕 2
2

2
10 : σσ =H ，即兩母體變異數相等 

 
a. Liz Claiborne服飾代言模特兒平均進帳μ1 

Calvin Klein 服飾代言模特兒平均進帳μ2 
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c. 在α=0.05的右尾檢定下，t值=1.5447 < t(67) = 1.6695， 
不拒絕 0: 210 ≤− µµH  
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d. 0636.0)5447.1( 67 =>= tPP值  

e. 8522.0
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在α=0.05的右尾檢定下，t值 = 0.8522 < t(19) = 1.729 
不拒絕 0: 210 ≤− µµH  

 

 

(2) 8.15 
航空公司合併引發不少航空業的問題。有一種變數經常被引用當做是航空公司效率的測度—準時起
飛的比例。隨著 Republic Airlines與 Northwest Airlines的合併，Northwest Airlines的準時起飛比例下
降了，大概從 85%降到 68%。假設上述資料都基於兩組航班的隨機樣本：一組 100架次合併前兩個
月期間航班的樣本，其中有 85架次準時升空；另外一組 100架次合併後兩個月期間航班的樣本，其
中有 68架次準時升空。根據這些資料，你相信 Northwest與 Republic合併後準時起飛比例下降了嗎？ 

 
 
 

合併前比例 1p̂ ，合併後比例 2p̂  
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在α=0.05的右尾檢定下，z值＝2.8351 > z 0.05 = 1.645 
拒絕 0ˆˆ 210 ≤−= ppH ，合併後準時起飛比例確實下降 

 
 
 
 
 
 
 
 
(3) 8.26 
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測試兩條 12公尺長的 K船與 L船，檢定能否參加美國杯比賽。如下以分鐘計的數據表示兩艘船獨立
完成某一特定路線的時間： 
K船：12.0, 13.1, 11.8, 12.6, 14.0, 11.8, 12.7, 13.5, 12.4, 12.2, 11.6, 12.9 
L船：11.8, 12.1, 12.0, 11.6, 11.8, 12.0, 11.9, 12.6, 11.4, 12.0, 12.2, 11.7 
檢定兩艘船表現一樣好的虛無假設。平均而言，其中一艘船比另一艘快嗎？假設母體變異數相等。 

 
 

K船：n1＝12， 55.121 =x ， 5391.02
1 =S  

L船：n2＝12， 925.112 =x ， 0948.02
2 =S  
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在α=0.05的雙尾檢定下，± t(22) = ±2.074，t值 = 2.7194 > t(22) = 2.074 
拒絕 0: 210 =− µµH ，即兩艘船速度不相等，其中一艘比另一艘快 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
(4) 8.30 (Excel) 
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某家公司有興趣提供其員工兩種福利措施的其中一種。挑選一組該公司員工的隨機樣本。樣本裡的

每一位員工被要求以總分 0到 100為兩種福利措施分別評分。針對樣本裡的每位員工展示兩種措施
的順序都是隨機的。成對數據如下： 
計畫 A：45, 67, 63, 59, 77, 69, 45, 39, 52, 58, 70, 46, 60, 65, 59, 80 
計畫 B：56, 70, 60, 45, 85, 79, 50, 46, 50, 60, 82, 40, 65, 55, 81, 68 
平均而言，你相信這家公司的員工比較喜歡其中一項計畫嗎？試解釋之。 
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工具>>資料分析>> 
F檢定:兩個常態母體變異數的檢定 
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0.3494<0.6804<2.8621 
 
不拒絕 H0，即兩母體變異數相等 
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工具>>資料分析>> 
t檢定:成對母體平均數差異檢定 
 
在α=0.05的雙尾檢定下， 
P值=0.3450 >α=0.05 
不拒絕 H0，即員工對計畫的喜愛沒有不同 


